

DOBROGEA JUNTA

POLITICĂ, ECONOMICĂ, LITERARĂ — INDEPENDENTĂ, ZILNICĂ

Director: CONST. N. SARRY

DOBROGEA DOBROGENILOR

ABONAMENTE
 Pe un an Lei 120
 — jumătate an „ 70
REDACTIUNEA ȘI ADMINISTRATIUNEA
 Str. D. A. Sturza 7.
CONSTANTA
 Distribuiri se plătesc după tarif
 Macaronele nu se împachetă.
Telefon 91/2

Candidatura domnului Alexandru Marghiloman

Cuvântarea directorului nostru, rostită la marea intranșire de la Cinematograful Regal

Lablîți mei concetățeni,

Cu domniile voastre am de ani de zile prin „Dobrogea Jună”, schimb permanent de opinii asupra durerilor și păsurilor noastre, ale Dobrogenilor, cum și asupra mijloacelor de îmbunătățire. Pentru astăzi vă cer permisiunea — permisiune ca o onoare o solicit și d-lui Marghiloman, ca să stau de vorbă numai cu d-sa asupra aceluiaș nesfârșit subiect.

Inalt și excelent oaspe,

Aș putea spune, că vă vorbește un conservator, fiindcă noi scriitorii vizionari — și mă primum cu îndărătnicie printre aceștia — suțiam priu fire, prin tradiție și prin înștiinț admirației și păstrători ai trecutului, și prin consecință conservatori; suțiam, da, admirații și păstrători ai trecutului de credințe solide, de fapte generoase, de acte înalțătoare — trecut ce apure astăzi și mai de admirat, față de prezentul atât de mohorât și față de un viitor și mai îngrijitor.

Toluși nu vă vorbește, stimate domnule Marghiloman, un conservator, fiindcă nu port un număr în registrele partidului d-voastră. Vă vorbește un Dobrogean, un Dobrogean habotnic, care și-a făcut din tainele provinciei lui o solie și din mărturisirea lor un crez. Vă vorbește un dobrogean, care — precum creștinul își proslăvește pe Dumnezeu prin Fiul aceleuia cel sfânt — tot așa el își iubeste țara lui românească prin fiica ei, sfințită astăzi, Dobrogea.

Onorate domnule Marghiloman, vorbind de Dobrogea, în scurta cuvântare rostită de d-voastră în ziua sosirii la club, le recunoșteați două calități: aceea a muncii și aceea a ordinii.

Suțiam, da, oameni de muncă. Cu un concurs înim din partea Statului, pe care de multe ori l-am fi putut asemui cu acele ornamente de ghips, ce fără să aducă un folos practic edificiuului, amenință de regala capetele plectonilor, — prin brațele, prin miștile și prin inimile noastre, am făcut din această Dobroge, pe care Ionescu Delabrad o înfățișa în 1870 ca o imensă mlaștină; din această Dobroge pe care bărbajii de Stat ai României din 1878, în cap cu marele Ion Brătianu, o respingeau ca netrebnică, am făcut, zic, din această Dobroge, „piatra nestimată de pe Coroana Regală” — cum o numea marele rege re-pasat intru Domnul, Carol I.

Suțiam, da, domnule Marghiloman, și oameni de ordine. La 1907, când nebunia și pârjolul incinseseră de jur — împrejur Țara românească, stăgurile aceste două județe Dobroge, au stat chează ale disciplinei și ale siguranței în stat. Suțiam oameni de ordine, suțiam plini de respect și supunere în fața legilor țării noastre, și potrivit acestui spirit sănătos de rânduală, la toate samavolnicile și

neconvulțele slugilor plecate din Capitală, transformate aci la noi în sbiri nelund-plecați, trimiși chipurile ca să ne croiască soarta și să ne formeze educațiunea, n'am opus de căl numai plângerile noastre. Nu suțiam însă, stimate domnule Marghiloman, numai oamezi de muncă și de ordine. Suțiam, înainte de toate, Români — Români cum puțin se gășesc în țara românească. Nu este sat, aci la noi în care să nu se fi ridicat, cu batul nostru — al nostru — o școală monument de cultură și civilizatiune națională; nu este așezare omenească în Dobrogea în care prin osâr-dia noastră a tuturor, chiar și a celor cu fes în cap să nu se fi înalțat o biserică, în care să se preambracească Dumnezeu, în limbage ca Dumăzeu, în limbage ca Văcșescu o numia, pe care noi o simțim: „dulce și frumoasă”.

Și roadele acestui românism — românism fără paradă și fără pretenții — s-au văzut în războiul pentru înfăptuirea României Mari. Război în care tu e colibă tu e casă dobrogeanescă, care să nu-și fi dat voios și cu prisos tributul de sânge. Mai suțiam, onorate d-le Marghiloman, și oameni de inimă — și suțiam cu atât mai de inimă, cu cât rar, foarte rar am întâmpinat inimă la gu-erantii noștri, cari ne-au cunoscut mai todeauna numai din raportele oficiale ale subalternilor lor, raporte de regulă tendențioase, false și intereseate, menite să întărească aci o atmosferă de suspiciune și întinerice convenabilă tuturor înșcătorilor de rele și exclusiv acestora.

De aceea, domnule Marghiloman, când degnăzi vă plângați — și cu drept cuvânt —, că la vârsta și cu situația d-voastră, se cădea să fiți scutiți de toate neplacerile unei campanii electorale, eu, într-un colț al sufletului meu de Dobrogean, simțeam o adăncă satisfacțiune diabolică. Numai așa și e bine că e așa — imi spuneam în mine — de voie ori de nevole, un om cu autoritate și cu răspunderea d-voastră, coborând între noi, colindând sat cu sat, pipând, ca și Toma Necredinciosul, cu degetele-i proprii toate rănile noastre, va putea crede căl sângerează și căl suferă această frumoasă, bogată, interesantă, dar tot pe atât de nenorocită, Dobrogea! Dând lupia aci, domnule Marghiloman, din ciocnirile ce le veți avea, cu tot înaltul d-voastră prestigiu, cu administrația locală, vă veți putea face o idee de cât am îndurat și îndurăm noi, cari n'am avut și cari nu vom avea încă multă vreme, nici că de puțin din aceea ce d-voastră aveți atât de mult.

Dintr'un admirabil sentiment cavaleresc — de negăsit la adversarii d-voastră; diu'tro superioară concepție a rațiunei de stat, declarați joia trecutului To-praisar: „N'am făcut parte din nici unul din guvernele cari s'au succedat dila încheierea păcii definitive în-coace; totuși fiindcă fac parte din clasa cărmăitoare

a acestei țări, nu mă pot desolidariza de toate actele lor. În această calitate trebuie să recunosc — mărturisesc — că pentru tot ce a făcut Dobrogea pentru România, aceasta n'a făcut în schimb pentru Dobrogea nimic”.

Dacă aceasta e adevărat — și este perfect adevărat: dacă tot așa de exact este că, d-voastră, cu talentul, cu experiența și cu drepturile câștigate prin preloasele servicii aduse acestei țări, purtați pe umeri nu numai sarcinile trecutului ei și grăile viitorului României devenite astăzi Mari, — devenite mari și prin Pronia Cerească, dar și prin înștiințarea Coroanei și prin aceea a Armatei păstrate de d-voastră; dacă acestea sunt adevărate, atunci tot d-voastră vă revine onoarea și sarcina refacerii Dobrogei.

Treceți, vă rugăm, peste toate oboselile, treceți, domnule Marghiloman, peste toate clevedirile. Sunteți stăncă de grăul, pe care pimeii băloși și neputințioși, nereușind a o clinti din loc, au „căutat a o acoperi cu toate necurățiile. Vedeti oamenii din sala aceasta? Stăpânii la stânga pe Dunăre și la dreapta pe Mare, vor forma torențele puterice, care să spele de pe această stâncă toate serământurile piticilor veninoși.

Punem toată nădejdea în d-voastră. Acum patru ani, ați fost acela, care a putul să scape și să redea Capitalile ocupate moștele Sfântului Dimitrie, furate de vrăjmași Șcăpați astăzi din ghiarele mizeriei și Dobrogea noastră, uscată și sfântă ca și moștele Sfântului Dimitrie!

Programa sosirii R.A. L.L. R.R. Principelui Carol și Princesesa Elena a României la Constanța

Sosirea A.A. L.L. R.R. Principelui Carol moștenitorul Tronului și a Princessei moștenitoarea Elena a României în localitate va fi Sâmbătă 7 Mai ora 11,30.

Primirea la port se va face de către autoritățile civile și militare și a publicului constanțean.

Plecarea trenului regal la ora 12,30 spre București.

Înalta: domni, frac, cravată și mănuși albe, decorațiuni mari cruci cu cordon.

Doamnele: toaletă de oraș cu pălărie.

Ofițerii: lină de ceremonie în cizme, decorațiuni mari cruci cu cordon.

In chestia represaliilor

Paris, 4. — În ședința conferinței interaliată de cri, a fost discutat chestiunea ocupării bazinului Ruhr.

La această importantă conferință a luat parte și mareșalul Foch. S'a discutat și asupra unei manifestațiuni navale a flotei engleze împotriva Germaniei. S'a decis blocarea porturilor germane: forțele franceze pregătesc înaintarea.

Primirea Principilor în Capitală

Buc. 5. — Toți domnii miniștri absenți din Capitală, vor sosi Sâmbătă dimineața în București spre a lua parte la serbările ce se vor da cu ocazia sosirii A.A. L.L. R.R. Principii moștenitori.

Dănații de Război

O nedreptate ce trebuie reparată

În ziarul „Dobrogea Jună” din 29 Aprilie a. c. sub titlul „In chestia despăgubirilor de război” se vede publicat că Direcțiunea generală a despăgubirilor de război anunță că cu începere dela 28 Aprilie, Comisiunile de judecată pentru evaluarea acestor pagube își începează activitatea și că vor continua să funcționeze numai cele patru Curți de Apel din București, Iași, Galați și Constanța.

Întrebăm pe onor. guvern pe ce se au luat dispozițiunile de mai sus, ce ne facem noi, cei 3488 dănați de război din comanele Rasova, Cocheleni, Seimeni, Făclia, și Boscio, ale căror dosare cu declarațiunile de despăgubire n'au fost puse pe rol — neju-decâte până în prezent?

Deși comisiunea l-l-a de Cernavodă, unde trebua judecate aceste pagube, a fost interesată din cauza lipsei unui domn magistrat care să presideze, aruncă de aci să tragem consecințele, noi, cei 3.400 de dănați nenorociți, care așteptăm ajutor de a ne restitua și sărăcirea noastră n'am primit nimic dela refuz?

Asupra acestui caz atragem atențiunea atențiunea a organelor în drept, spre a lua măsurile de îndată, cu declarațiunile de pagube ale acestor nenorociți să fie puse pe rol și judecate și în consecință să se acorde un termen pentru judecarea lor, fie la Cernavodă, fie la reședința judecătoreștii respective, pentru că sunt mulți nenorociți între aceștia cari nu se pot deplasa mai departe.

Din informațiunile obținute asupra cazurilor cari au determinat această stare, am aflat următoarele:

La comisiunea l-l-a Cernavodă, unde urma să fie judecați păgubiiți din comanele sus arătate, a fost numit ca prezidente un domn magistrat anume Dăscălescu, care după o funcționare de două luni a fost transferat la o judecătorie din țară. La o lună dela plecarea acestuia a fost numit delegat ca prezidente d. N. C. Fundățianu, azi procuror fost judecator la Medgidia; d-ds-a a funcționat vreo două-trei luni, până în 15 Ianuarie a. c. când a fost avansat și trecut la Constanța.

Până la plecarea d-lui N. C. Fundățianu, se judecaseră abia păgubiiți din Cernavodă, ale căror declarațiuni de pagube au fost numeroase, și vreo 20-30 de dănați din Boscio.

Dela data de 15 Ianuarie și până în prezent, acea comisiunea n'a mai funcționat din cauza lipsei de prezidente. De altfel știm pozitiv că d. Judecător titular al ocularului respectiv, din lipsă de judecator care să fie delegat a presida acea comisiune, a semnalat cazul din timp și în numărate rânduri Direcțiunii generale respective din Ministerul de finanțe, de care depinde aceste comisiuni, arătând că d-ds-a fiind ocupat la reședința cu procese, ședea de două ori pe zi — dimineața cu procesele proprii ale judecătoriei și după prânz cu judecarea pagubelor dănaților de război dela comisiunea l-a Medgidia, deosebit lucrările de improprietăre, nu se poate deplasa la Cernavodă pentru a judeca procesele comisiunii l-l.

Sperăm că deși s'o fi cerând urgența cu lichidarea acestor comisiuni, se va găsi totuși modalitatea ca să nu fie călcate în picioare drepturile ce și noi avem de a fi despăgubiiți. Propunem chiar, în scop de a nu se pune prea mare întârziere cu judecarea lor, să se împartă lucrările la două comisiuni, la Cernavodă și Medgidia, căci numai astfel judecarea lor s'ar termina într-o lună de zile. Cu dănați

Demisia guvernului german

Berlin, 4. — Guvernul german prezidat de Fehrenbach a demisionat ieri. Socialiștii majoritari refuză a acorda sprijinul. Se prevede un guvern Stressmann.

Un nou proiect de lege al chirilor

Buc. 5. — Guvernul, după indicațiunile d-lui Mișu Antonescu ministru de Justiție, a elaborat un nou proiect de lege al chirilor. Acest proiect prevede sporuri cari variază între 80 și 200 la sută pentru întreprinderile comerciale și 50 până la 100 la sută pentru locale.

Prelungirea termenelor de închiriere va deurge dela anul 1922 până la 1923. Pentru chiriile sub 3000 lei se prevede o prelungire până la 1924; pentru cele de 3000 până la 10.000 până la 1925; iar pentru cele dela 10.000 lei în sus, proiectul mai cuprinde o serie de prevederi cari înlesnesc evacuarea chirișilor din întreprinderile comerciale, ca: magazine, hoteluri, săli de spectacol, etc. și onecari dispozițiuni pentru stabilimentele industriale de mare utilitate.

Convenția Polono-Română

Buc. 5. — Convenția economică Polono-Română, a fost încheiată. D-l Titulescu, adi-tor în externe, a luat măsură pentru înălțuirea comisiunii românești care să plece la Varsavia. Comisia va pleca Marți 10 Mai.

Impozitele financiare

Buc. 5 — În vederea impozitelor financiare, ministerul de finanțe a început facerea unui recensământ în toată țara.

Aventura generalului Wrangel

C-pol 4. — Generalul Wrangel a declarat că renunță formal la aventura contra bolșevicilor, și a bolarât ca cu restul din armate, ce s-au mai rămas credincioși, să se laruze în corăul expedițiunii al generalului Semenov care o-perează în Siberia.

Războiul Greco-Turc

Atna, 4. — Comunicatul oficial anunță că situația pe întregul front este staționară.

Amnistia Generală

Buc. 5. — Cu prilejul întoarcerii A.A. L.L. R.R. Principii Carol și Elena, M. S. Regele a semnat decretul de amnistie generală, prin care se amnistiază o mare parte din delictele militare și politice.

Mobilizarea în Franța

Buc. 5. — Cu privire la mobilizarea contingentului 1919, o telegramă din Paris anunță că aceasta se efectuează cu multă fibrilitate și entuziasm.

Acord între aliați

Paris 4. — Acordul între aliați este foarte puternic cu privire la aplicarea sancțiunilor contra Germaniei.

Hotărârea aliaților pentru acordarea unei înalte decorațiuni generalului englez Wilson, care va lua comanda supremă a forțelor interaliată, este comentată cu un indiciu precis al acestui acord desăvârșit.

Groznicul incendiu din Capitală

Buc. 5. — Aseară, la ora 8 și jumătate, un puternic incendiu a izbucnit la fabrica de bere Luther, distrugând complet acoperșul fabricilor, d-ferite ale atelierelor precum și o cantitate de peste 2000 litri țigii.

Focul a luat naștere din imprudența unor lucrători, dela atelierul de țâmpărire.

Pagubele fiind foarte mari nu au putut fi evaluate.

O acțiune bulgară

Buc. 5. — Agenții bulgari comunică din sursă competentă, că s'vorurile lansate în străinătate cu privire la diferitele preparative pe cari Bulgaria le-ar face în vederea unei incursiuni în Tracia, proritari refuză a acorda sprijinul. Se prevede un guvern Stressmann.

Despăgubirile de război

Am anunțat mai zilele trecute că despăgubirile de război nu vor putea fi acordate păgubiiților decât în baza unei legi speciale, făcute de guvern.

Tot atunci adăugam că, până la acordarea despăgubirilor ce ni se cuvin dela germani, guvernul a prevăzut în bugetul extraordinar o sumă de 200.000.000 lei, cu care să se facă față acconturilor ce se vor acorda dănaților de război — cu adăos ca despăgubirile până la 3000 lei să fie achitate integral.

Dobrogenii însă, de astădată, pentru a se „pune pumnul în gură” tuturor celor cari prin protestele lor încărcă atmosfera defavorabilă din jurul guvernului, îi s'a dat o atențiune deosebită.

Astfel, d. Berea, cu ocazia alegerii pentru scaunul de deputat dela Constanța, asigură — prin agenții săi — pe toți păgubiiți cărora le va cere voiaștile, că guvernul va acorda o colă de 20 la sută dănaților a căror cereri trec de 3000 lei, achitând integral pe cele mai mici.

Nu știm ce crezare să dăm acestei noi tentative; desigur însă că ea este tardivă și puțină bază avem de pus pe asigurarea prefectului.

Nu va fi nici această decât o simplă băscă de apă-mărunțată în ochii alegătorilor, în ajunul alegerilor. În ori și ce caz, d. Berea ne face impresia celui care caută să-și îngrapeze porcul în ajunul crăciunului. De lăba

In chestia apei

Din partea d-lui Traian Constantinescu, prezidente comisiunii interaliată, primim următoarele:

Problema apei care este așa de grea la Constanța, va fi rezolvată sperăm în curând.

Ne trebue însă concursul tuturor oamenilor de bine.

Dezorganizarea pe care am găsit-o la serviciul apei și de nelămurit — de aceluiaș sistem decisi a nu crăța pe nimic. Primele începături le-am luat chiar azi prin îndepărtarea din serviciu a unui funcționar înșăcrinat cu distribuția apei pe sectoare.

Un mic detaliu e folositor cităștenilor, ca să se convingă fiecare prin ce momente grele am trecut noi, care înțelegem rostul nostru în fruntea comunei.

Apa se pompează în Constanța din trei uzine și anume: Hinog, Murlislar și Caragea-Dermen.

Chiar în prima zi am început inspecțiunea uzinelor — fiindcă apa la Constanța e una din cele mai importante chestiuni mai ales că în curând vine vara care aduce atâtea morme. Ce am constat?

1) Hinogul nu funcționează. El nu era păzit de căl de om și doi soldați; o pază neserioasă, ca probă că s'au farat piese din acea uzină, cari se gășesc la parchet. Imediat am intervenit oficial către d-l comandant al reg. 39 infanterie să dubleze paza. Telegrafic am rugat pe d-l primar de Cernavodă d-l Iordăchescu, ca în numele comunei Constanța să angajeze două paznici.

E strigător la cer. Avere de milioane și nici un inventar, nimeni nu răspunde de ce-i acolo? Mecanicul și doi turbanori lucrău fără să poată arăta când va pune în mișcare motorul și totuși salariul îl mergea. Aveau nevoie de atâtea și nimeni nu le da.

Am delegat pe d-l Inginer Păiuș spre a merge la Hinog, și ni s'a dat declarație scrisă că cu începere dela 27 Aprilie, orașul va avea apă de la Hinog.

2) Murlislar. Această uzină era închisă din cauza motorului care era defect. Paza o făcea un om cu diurnă. L'am confirmat imediat în serviciu. Mecanicul nu exista. Am delegat pe mecanicul de la Caragea-Dermen — iar subsemnatul cu Inginerul comisiunii d-l Bogdan Popescu și cu d-l Gogonea șeful unui atelier mecanic din str. Ștefan cel Mare, am stat două la ora 11 noaptea în Vineria postelor, până când în prezența noastră, motorul uzinei Murlislar a tot pus în mișcare.

Vă imaginați greutate de invenis. Am căutat și aci doi ungători, alt mecanic să schimb pe cel transferat. Lipsa de păcură și motorină suficiență etc. în sfârșit apa se pompează, dar departare fiind mare, apa n'a ajuns încă la Constanța.

3) Uzina Caragea-Dermen. La inspecțiune făcută, mecanicul Făreba ne-a raportat că postul de sub-comisarul Vasile Grigore, au fost prinși înșăcrinți: Stan Pangă, Marin Cristache Moșolia, Cristache Moșolia și Ioan I. Geambașu, care în noaptea de 25—26 Aprilie, prin spargerea unui vagon încărcat cu stufe, aparținând casei Companeitz, au furat mărfați în valoare de peste un sfert de milion lei, pe cari transportându-le în căruțe, le-au îngropat parate prin împrejurimile orașului iar parte au fost vândute în Anadolichioi, de unde o parte ridicată și predate păgubiiților.

Pentru a nu stăneni cercetările poliției, ne oprim decumdată aci, urmând să venim cu noi amănunte. (Orător)

Prinderea unor spărgători

De un timp încoace lumea comercială din orașul nostru era foarte mult agitată din cauza, că orice mărfați încărcate în vagoane, pentru alte orașe, venic erau sparte, mărfați furate, și nici odată vagoanele nu ajungeau la destinație fără a fi fost dijmuite.

Pentru a pune capăt acestor stări de lucruri, care lăsa atâtea de mult de dorit, întreg aparatul polițienesc a fost pus în mișcare. Grație vigilanței și muncii fără preget deșub-comisarul Vasile Grigore, au fost prinși înșăcrinți: Stan Pangă, Marin Cristache Moșolia, Cristache Moșolia și Ioan I. Geambașu, care în noaptea de 25—26 Aprilie, prin spargerea unui vagon încărcat cu stufe, aparținând casei Companeitz, au furat mărfați în valoare de peste un sfert de milion lei, pe cari transportându-le în căruțe, le-au îngropat parate prin împrejurimile orașului iar parte au fost vândute în Anadolichioi, de unde o parte ridicată și predate păgubiiților.

Deja Liceu

Joi 28 Aprilie c. a. sînt sediti comitetul dirigintilor pentru adunarea fondurilor necesare construirii liceului cu scola comerciala gr. II.

Noua curse de vapoare

Tulecea 5.— Societatea romana de navigatie cu sediul in Braila, a hotarat inceperea curselor de pasageri intre Braila-Galati-Iasi-Tulcea-Sulina-Ismail si Valcov.

VALUTA

Bucuresti 5.— Leul nostru a cotat pe ziua de ieri la Paris 21 centime.

Prefectura politiei

Crima.— Ali Ibrahim, din str. Ion Vodă 33, după ce s'a turnat de băutar, împreună cu Asan Iustin, s'au lăsat la ceartă.

Decedare D-l Crigore Droop administratorul plășii Babadag, a fost decorat cu medalia Coroana României, în gradul de ofițer.

D-l Teodor Chiriac fost casier contabil se confirmă în funcția de casier contabil din nou în stațiunea Zootehnică Constanta, pe ziua de 1 Aprilie.

Duminică 8 Mai, va avea loc în Biserica Catedrală din localitate cunoscuta religioasă a d-lui George Filipescu fost director al Soc. "Mercur" din Constanta cu d-ra Mariana Constantină, fiica cunoscutului comerciant D. Constantinăscu din localitate.

Pentru ajutorul văduvei de război Maria Ionescu, mamă a 6 copii din str. Mihail Viteaz No. 5 s'a colectat din înfățișările întreprinzătorilor silozarilor d. N. Crăvoșanu, împreună cu văduva C. N. Stănescu și cu lucrătorii care armează suma următoare:

Babadag.— Din eroare s'a publicat în trecuta corespondență că moșna Rodovici, nu funcționează. Ori această moșna funcționează în mod regulat.

INFORMAȚII

Filad informării că organele administrative fac dificultăți cetățenilor la eliberarea cărților de alegători, suntem rugați din partea comitetului de conducere a partidului comunist să ia în considerare să expunem în sala hotelului Metropolei, funcționază un birou special, între orele 8-12 și 3-6 d. z. care se va ocupa cu satisfacerea oricăror plângeri electorale.

Miscarea în Magistratură

D. Ioan O. Petrovici a fost numit ajutor de judecător la judecătoria ocrotului Mangalia (Constanța) în locul rămas vacant prin pensionarea d-lui Aurel Marcian.

PARCHETUL

Comerciantul Pavel Cristu, din Rădăuți, a reclamat pe primul și pe al doilea copil comun, care fără nici un motiv l-a ridicat în brațele de bășuri, dispunând închiderea locului său.

BURSA CONSTANTA

Table with columns: Vânzător, Cumpărător, Preț, etc. listing market transactions for various goods like flour and oil.

MICA PUBLICITATE

Casa 5-4 comere cu bășuri în sălile în carez Mangalia, Carol, Iulia Mădăraș și 9-bor se închid, a căror evenimente de organizare s'a încheiat.

Oferte la Banca Vitează din Babadag 46 fost anulată.

Taie restaurantele, negustarii de zarzavuri, negustorii ambulante și particularii se pot aproviziona cu zarzavuri proaspete, mai eficient ca ori undă, dela grădiniștii Simionescu, în domeniul cimitirului românesc (fostă via Văraș).

Vând trei vâci cu vițel, două mazăre și mai mulți porci. Via Simionescu, în domeniul cimitirului românesc.

Bere excelentă se servește începând de astăzi în Cafeneaua Independenței din Piața OVIDIU

Dr. Goldenberg Specializat în Berlin Boala de femei, Genita Urinare, Sifilis MAMOS

A sosit din Italia Un camion fiat 4 jum. tonă Un camion fiat 3 jum. tonă

American Black Sea Line Inc. Agent NICO DESALERMO VAPORUL "TRANSATLANTIC" "ACROPOLIS"

Un camion fiat 4 jum. tonă Un camion fiat 3 jum. tonă

Dr. Goldenberg Specializat în Berlin Boala de femei, Genita Urinare, Sifilis MAMOS

A sosit din Italia Un camion fiat 4 jum. tonă Un camion fiat 3 jum. tonă

American Black Sea Line Inc. Agent NICO DESALERMO VAPORUL "TRANSATLANTIC" "ACROPOLIS"

Un camion fiat 4 jum. tonă Un camion fiat 3 jum. tonă

Dr. Goldenberg Specializat în Berlin Boala de femei, Genita Urinare, Sifilis MAMOS

A sosit din Italia Un camion fiat 4 jum. tonă Un camion fiat 3 jum. tonă

American Black Sea Line Inc. Agent NICO DESALERMO VAPORUL "TRANSATLANTIC" "ACROPOLIS"

Un camion fiat 4 jum. tonă Un camion fiat 3 jum. tonă

Dr. Goldenberg Specializat în Berlin Boala de femei, Genita Urinare, Sifilis MAMOS

A sosit din Italia Un camion fiat 4 jum. tonă Un camion fiat 3 jum. tonă

"CARBUNI" Proveniență străină (Turcia) Lei 975.- tona D-Ior Nicu Menahim & Carol Beiner

FABRICA DE CIOCOLATA "REGINA MARIA" B. Căpățână & C. Grigoresco BOMBONERIA PALATULUI Mobile Uleneze

S'a deschis Noul MAGAZIN Temistocle Cassetas COLONIALE ENGROS Export de Cereale CONSTANTA

Transporturi Internaționale Agenție Maritimă - Asigurări M. de BROUSSE BUCUREȘTI

Banca "Transilvania" Sucursala CONSTANȚA str. Rahovei No. 14 Mare depozit - En Gros și En Detail

OPT ZILE Ceasornicaria "SAPIRA" Oraziune rară

LA MAGAZINUL RALLI FRANGOPOL FII & C. ROMPAPA A SOSIT UNTDELEMN de Alvaly

ANTREPOZITE Speciala pentru Depozitari de Mărfuri CASSA DE SCHIMB INCASO SI INFORMATIUNI L. D. ABRAMOVICI & ARNOLD BIRNBAUM

DISTILERIA marilor fabrici PRODUCTUM de spirit din Bragov SPECIALITATE in liqueruri fine si toate de

SPIRO I. MACARI Birou Central Constanta Piața Independenței 23-105 Magazin de desfacere la A. P. TRAMUNDANAS

FRATII LUCHIAN & OLANESCU Transport de mărfuri pe Dunăre și uscat cu mijloace proprii Import-Export-Vâmuri-Expediții-Comision

"URANIA" NAȚIONALĂ Societate Anonimă de Asigurări și Reasigurări BUCUREȘTI Capital social Lei 12.000.000

La FRATII VASILIU Str. GRIVITEI No 16, - CONSTANTA - TELEFON Coloniale, Ferărie, Sticlărie, Papetărie și Mărunțiguri

GAZ SOLID Lămpi cu benzina solidă. Mai puțin de electricitate și petrol. Cu mai frumoasă lumină.

BIROU TEHNIC ION PANTELIMONESCU & R. COCEA CONSTANTA, STRADA CAROL 56